

微榜单

上周本报最受关注微新闻公布

本报讯(记者张冬)昨日,焦作日报社新媒体中心公布了上周本报最受关注的微新闻。

本报官方微博最受关注的微新闻为《一斗水村游子回家 激活“空心村”》《焦作市总工会修武县总工会推出80元优惠游云台山活动》《希腊美女焦作学拳治病 雅典办班》《我市助力企业发展 发放2900余万失业保险稳岗补贴》《贯焦联郑新通道——写在郑云高速全线通车之后》

本报微信公众平台最受关注的微新闻为《为了参加焦作史上规模最大、规格最高的辩论赛,他们都做了哪些努力》《焦作人,你家的暖气“降温”了吗》《2016年即将清零,你的8个难题都有答案了!事关你的钱包》《习近平发表2017年新年贺词:大家撸起袖子加油干》《钱要涨,税要减!2017年这些红包请查收》。

焦作地区政务微信排行榜 (2016年12月26日至2017年1月1日)

Table with columns: 公众号, 发布, 阅读, 头条, 平均, 点赞, WCI. Lists various government and public service accounts like 焦作交警发布, 焦作市人力资源和社会保障局, etc.



做优新媒体 做好“微文章”

2016,本报新媒体新闻回顾

本报记者 张 冬

2016年,焦作日报新媒体在小编的精心策划下,充分发挥微信、微博和手机客户端的优势,围绕全市工作大局进行深度报道,不断扩大焦作日报新媒体的影响力和覆盖面。

聚焦党代会 指明发展之路

2016年9月26日上午,备受全市人民关注的中国共产党焦作市第十一次代表大会在市会议中心圆形报告厅隆重开幕。本报派出阵容强大的新媒体团队,用图文直播的方式,全面报道党代会盛况,实现微信、微博、客户端等平台同步图文直播,及时向广大市民传播党代会声音。

聚焦辩论大赛 助力焦作发展

全市“近学许昌、远学扬州,早日跻身全省‘第一方阵’”辩论大赛举行的两个月中,本报新媒体中心通过微信、微博、手机客户端等平台,对辩论赛进行了全方位的报道,不仅让社会各界一睹辩论手们慷慨激昂的风采,还启迪了智慧,激发了斗志,增强了全市人民的工作干劲,进一步弘扬了焦作发展的正能量。

聚焦项目建设 展示发展成果

2016年1月18日,我市播响2016年项目建设战鼓,通过主会场和分会场的形式,在各县市区集中开工一批重点项目,全面展示重点项目推进的成果。本报新媒体从当日9时30分起,通过官方微博、微信公众平台、手机客户端和焦作网等网络平台,以文字、图片、音频、视频等形式,对重点项目集中开工



制图:杨铭

进行全媒体直播。为了让全市人民及时了解项目集中开工现场内外的各种信息,真切感受我市经济转型发展的魅力,本报新媒体把记者在会场内外的见闻和感受与广大网友分享,同时连线有关专家,为市民解读此次集中开工项目对我市经济转型以及民生的影响,拉近了重大项目与民众之间的距离。

“微两会”聚焦民生

2016年我市两会期间,本报新媒体整合资源,与纸质媒体相互配合,采取现场采访、现场发布的方式,通过文字、图片、视频多种形式,全方位及时传递会议信息。据了解,两会期间,本报新媒体中心共完成大会闭幕直播4场、发布微博100余条,通过微信征求网友建议875条,通过新媒体平台观看我市两会的网友达到167万人次。

“微播报”陪您过假日

猴年春节假期,焦作日报新媒体接

棒《焦作日报》,担任起报道新闻的职责。本报新媒体中心的小编们一直待命,通过“焦作日报”的新媒体,为网友们烹制出不同口味的节日新闻大餐,准时为用户推送实用信息、集纳旅游线路、发布健康常识、精选休闲话题,将民生新闻、服务信息奉献给读者。此后,每逢假期,焦作日报新媒体把停刊不停“报”的原则贯彻始终。

“暖新闻”传播社会正能量

2016年10月6日下午,在市民医院门口发生了一起交通事故。市民孙先生救助了一位脚被卡在自行车轮里的小姑娘。孙先生救助小姑娘的过程经本报新媒体平台推送后,在网友中引起强烈反响,各大媒体纷纷转载,焦作人乐于助人的事迹随即传遍网络。此后,本报新媒体开通了焦作“暖新闻”栏目,把发生在我的催人奋进、积极向上的好人好事展示给世人。这些正能量展现出市民内心最美的一面,也让我们感受到了这座城市的温暖与美好。

“围观豫商”让沟通无限

第十一届豫商大会在我市召开期间,本报新媒体首次通过手机视频直播的方式向广大网友传播大会盛况。与此同时,本报微信公众平台、新浪官方微博也积极跟进,同步传递会场实况。手机视频直播加微信、微博的同步传递吸引了全国乃至国外关心豫商大会的网友前来围观。

关注申亮亮 讲述英雄故事

2016年6月3日,申亮亮烈士骨灰安葬仪式在温县烈士陵园举行。本报新媒体利用图文直播的方式见证了烈士入土为安的整个过程。一句句饱含哀思的话语,一次次饱含深情的悼念,寄托着群众对申亮亮烈士的无限敬仰。

本报停刊不停“报”获赞

本报讯(记者张冬)今年元旦小长假,本报停刊不停“报”,利用新浪官方微博、微信公众平台、手机客户端等新媒体平台,推送了本地节日期间的相关信息,受到网友的好评。

元旦小长假,外出游玩是不少市民的过节方式。焦作的哪个景区有优惠?天气状况如何?本报新媒体平台在假日期间及时提供天气、路况等信息服务,为本地市民及外地游客提供了方便。同时,小长假期间,我市发生了哪些新闻、有什么趣事?本报负责环保、教育、公安、城管等多个职能部门线口的记者,及时向本报新媒体平台提交了相关新闻,为本报实现停刊不停“报”提供了保证。

假期最后一天,微信朋友圈内传播着一条中小学因雾霾放假的消息,消息是否属实?本报新媒体中心及时联系相关记者核实,并通过新媒体平台权威发布了《全市初中、小学、幼儿园停课3天》的新闻。

据了解,元旦小长假期间,本报新媒体小编放弃休假,及时为市民们提供了百余条新闻资讯,受到网友的称赞。

本报新媒体网友晒新年愿望

本报讯(记者张冬)新年伊始,万象更新。日前,本报新媒体中心向广大网友征集新年愿望,不少网友在晒出新年愿望的同时也向本报新媒体表达了祝福。

@苏懿凉凉凉:新的一年,人生新的一页,希望家人身体健康、友谊情谊恒久、自己考研顺利!

@爱苇之人:在新的一年里,祝我的家人和朋友身体健康、工作顺利、收入增加!也希望自己的驾驶技术有所提高。

@孙友祥815:平安健康才是最大的幸福! @小偶321:2017年,希望能够去黄山或者重庆看看。

@十年以后相爱的我们:在新的一年里,希望通过《国际经济法》科目考试,希望闺女能通过跆拳道红带考试,希望我的互动能经常上《焦作日报》。

@细数青山望蓬莱:在互联网时代,《焦作日报》和读者之间通过微博拉近了距离。2016年,《焦作日报》陪伴着我;2017年,我还要与焦作日报新媒体厮守,用心互动,出发,再出发!

@勇敢1234:人生最大的幸福莫过于父母健康、儿女健康。如今,我们一家过着幸福的小日子。2017年,希望父母健康、女儿快乐成长、妹妹学业有成、自己工作顺利。在此,也祝愿《焦作日报》越办越好,很高兴通过这一平台,认识了一批可爱的朋友。

微话题

焦作日报微信公众平台提供最权威的新闻资讯,为本地地区网友提供更为真实可靠的消息源,并有针对性地提供可读性强、关注度广、硬性范围的内容及时推广给读者,大大提高了读者的阅读效率。目前,焦作日报微信公众平台在本地地区成为了最受我市市民喜爱的微信公众平台之一。

招商合作电话:(0391)8797000

【今日话题】

学历与创业之间

近日,中国人民大学发布了《2016中国大学生创业报告》,报告是基于对全国1767所高校的43万余名在校或刚毕业大学生的问卷调查。报告指出,中国学生学历越高,创业意向越低,非重点高校大学生有更强烈的创业意愿,或许因为中国高学历者的创业成本相对较高。为什么学历越高的人,越不愿意创业?为什么越是名牌大学毕业的学生,越不愿意创业?在“大众创业、万众创新”的热潮中,学历与创业的关系的确有一些尴尬。对此,你怎么看?

【观点1+1】

@z531312762:创业路上,学历只是一个因素而已,其实,创业还应有资金、人脉、胆量、机遇等因素,也许因为学历层次高的人考虑问题更全面一些,从而多了理性思考,少了敢闯敢试的激情。当以上因素都齐全的时候,人也老了,又多了惰性,不想创业了。

@清静晓梅:学历越高就业机会相对较多,待遇也相对较好,这也许是学历越高创业意向越低的一个重要原因,因此学历越高的人,越不愿意创业,也就形成了学历与创业关系的尴尬局面。

@卯日星官957:高学历,有相对多的就业岗位可供挑选,所以创业并非其首要选择。低学历,求取难,促使其有强烈的创业意愿。“优而惰居、劣则思变”正是这种现象的注解。

@西南科大朱志君:大学生创业是在就业难的大背景下选择的另一条解决就业的道路。普通大学生在与名牌大学生竞争就业岗位的时候明显处于弱势地位,试着创业就多一条出路。相反,名牌大学生能够相对容易找到工作,也就没有必要自己去担创业的风险。

@风开季节:高学历,意味着选

择的机会就多一点,面对创业风险和就业稳定,他们往往会选择后者。所以,要平衡学历与创业之间的矛盾,社会需要做得更多。

@王者微小:学历越高的人由于有更多机会找到待遇更好的工作,冒险创业的意愿自然较低。要改变这样的现状,就必须首先改变唯学历论的现实。

@胜平王大头:学历和创业之间并不互相排斥,既不能“唯学历论”,以为一张文凭就能包打天下;也不能在“双创”的大背景下,走向另一个极端,让“读书无用论”死灰复燃。社会应该优化创业环境,提供创业扶植服务,降低创业门槛,激发高学历群体的创业热情,让更多作为“风险厌恶群体”的“好学生”走向创业之路。

@加州冰雨:其实创业与学历高低无关,名校生、非名校生甚至农民工都可以自主创业,只要你有梦想、有激情、有思路、有目标。

【下期话题】 地铁扶梯“右立左行”是文明还是隐患

在很多人看来,乘坐自动扶梯“右立左行”是一种文明礼仪,也早已形成了习惯。但是近日南京地铁出于安全考虑,不再提倡“右立左行”的消息,让这一原本的文明行为成为争议话题。有人认为乘梯“右立左行”提倡多年,已成为习惯,是讲文明、有素质的表现;也有人认为,乘梯“右立左行”没有必要,扶梯就是站着用的,如果允许行走,存在一定安全隐患,并且如果想快速通行应使用步梯。安全和秩序哪个重要?二者能否并存?对此,你怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博:@焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 王水涛

莫让“手机小号”触碰违法犯罪的底线

□药 溪

近期多名网约车司机反映,有乘客下车后不结账,手机失联。记者调查发现,原来这些乘客用的是手机临时号。现有不少软件可免费申请手机临时号,即在不换本号的情况下,再得到一个可接打电话、收发短信的小号。(据《北京晨报》)

“手机小号”原指中国移动通信在某一范围内,为某类单位开通的“V网”服务。说白了,它就是针对大客户的VIP服务。这些客户之间互通电话显示的不再是手机号,而是4位或5位的手机尾号等数字。这些客户每月只需付包月费5元或10元钱,就可以享受与其他同类客户之间的“无限时”通话,更重要的是“手机小号”有防骚扰、避免隐私外泄的功能,这也算是大客户的一种福利了。

然而,最近市场上刮起了一股乱用“手机小号”的歪风,用户在不换手机、不换卡的情况下,只需要下载“小号软件”,就能轻松实现一机多号。这种软件的功能异常强大,甚至到了“只有你想不到,没有它办不到”的程度。这类小号除了具备普通电话号码的功能外,主要“特长”就是可以让手机用户随时更换新号码,如果不想接电话,还可以将小号关闭,不会影响手机本号的正常使用。

可以说,“小号软件”开发商完全违背了移动运营商提供“手机小号”服务的初衷,为社会上有歪心思的人提供了方便,实则是“挂羊头卖狗肉”的行为。令人更加遗憾的是,开发此类软件的公司并不局限于“路边野店”,还有公众如雷贯耳的国内知名

网站。这些软件开发商将“小号软件”标榜为“隐私保护神器”,而这类“神器”不但能保护普通用户,也能保护心存各种“杂念”之人。这些人看中的就是这种软件提供的“隐形姓名”功能,网约车司机遭遇“霸王单”仅仅是“牛刀小试”,不夸张地讲,不法分子的欲望有多大,“小号软件”的功能就能发挥多大威力。“刚需”下诞生的“小号软件”或许并不违法,但如果不法分子凭这样的“特工用具”扮演“灰色007”角色,对公众来说就是一种安全隐患,也就涉嫌违法犯罪了。

历史告诉我们,科技成果总扮演着“双刃剑”的角色,强大的软件开发能力制造了繁荣,也滋生了罪恶,面对任性的“手机小号”,我们需要为

它套上一条监管的缰绳,掌控其发展走势。为此,软件开发商有义务对用户进行使用前的提醒、使用中的约束和违规后的封杀,制定这样的使用规范需要比软件开发更加严谨细致的“法律编程”。当然,除了行业自律外,刚性的部门监管更加重要。如何应对这个网络世界的新事物?相关职能部门亟须重视起来,开动脑筋,见招拆招。

期待您对社会热点问题的思考与评价,请把想说的话、想表达的观点发给我们,本报将择优刊发读者来稿,共同碰撞思想的火花。来稿邮箱:jzrbps@163.com。

□江德斌

剿灭“科学”流言要打科普“持久战”

□江德斌

中国科协日前揭晓2016年度十大“科学”流言终结榜,全部事关人体健康,多数涉及食品安全,其中两项更是集中在备受关注的转基因话题上。此外,方便面32小时不能消化、个头大和奇形怪状的草莓是因为打了激素、喝苏打水能预防癌症……这些2016年曾一度流传的话题都被科学家一一给予了否认。(据《北京青年报》)

喝苏打水能预防癌症;X射线安检仪对人体有极大伤害;血栓抽吸装置问世,心脏支架被淘汰。这几个“科学”流言是因时事热点产生的,因新闻报道里的相关科学内容不够详细,或者描述词汇太过专业化,未能获得公众的正确认知,导致公众望文生义产生误解,随之以讹传讹形成流言。好在科学家及时回应,站出来向公众普及科学常识,才使得“科学”流言的传播效应弱化,没有形成更大范围的恐慌或误解。

也有几个“科学”流言长期流传,虽然几经辟谣,却效果甚微。很多人不仅深信不疑,还视辟谣的科学家为“砖家”,

认为他们是替奸商说话,给他们扣上“汉奸”“卖国贼”的帽子,极尽诋毁污蔑之词。

可见,对付此类根深蒂固的“科学”流言,单靠十大“科学”流言终结榜是不够的。科学家需要打“持久战”,通过长期科普宣传教育,向民众传递正确的科学知识,从而逐步扭转民众的错误认知,不再被“科学”流言毒害。

我国民众科学素养整体较低,缺乏基本的科学常识和独立思考能力,容易偏听偏信,被“科学”流言吸引。特别是老年群体表现得最为明显,他们关注养生保健,又缺乏科学判断力,对那些打着科学幌子的养生保健流言,没有丝毫怀疑。可见,正是国民科学素养底子太薄,才使得“科学”流言有了繁荣的土壤,要想真正剿灭“科学”流言,就要在培育国民科学素养上下功夫,用科学检验真伪,树立科学精神。同时,广大科学家也要敢于站出来,认识到发展科学,不仅要做好科研工作,也要做好科普工作,科学土壤越深厚,“科学”流言也就越缺少传播机会。

世相漫话



雁过拔毛

前些天,中央纪委监察部网站发布了湖南省纪委通报的28起“雁过拔毛”式腐败典型问题。据不完全统计,2016年6月以来,该网站已经发布了7次该省通报的“雁过拔毛”式腐败典型问题。雁过拔毛,本指大雁飞过也能拔下毛来,原形容武艺高超,后多喻人爱占便宜,见有好处就要趁机捞一把。一段时间以来,在一些基层干部看来,替人办事就该收人好处,有权不用过期作废。这种“雁过拔毛”式腐败绝对不容小觑。

顾培利 作